
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  22  DEL  20/02/2017 

  APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE PER LO SVOLGIMENTO IN FORMA 
ASSOCIATA  DELLE  FUNZIONI  AMMINISTRATIVE  CONNESSE  ALLA  GESTIONE  DEL 
DEMANIO MARITTIMO E PORTUALE DA PARTE DEI COMUNI DI RICCIONE, CATTOLICA, 
MISANO ADRIATICO  

L'anno  duemiladiciassette  , il giorno   venti , del mese di   febbraio ,  nella Residenza Municipale – Palazzo Mancini  
– il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:15  il  Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

GENNARI MARIANO P PRIOLI MAURA P

POZZOLI SILVIA P VANNI BRUNO FRANCO A

GIROMETTI FABRIZIO P SABATTINI LAURA P

CALBI MAURO P MONTANARI ALESSANDRO P

BOLOGNA MAURIZIO P BENELLI GASTONE P

BORESTA MARCO P VACCARINI FEDERICO A

FILIPPINI LUCIO P GESSAROLI MASSIMILIANO P

GROSSO SIMONA P CECCHINI MARCO P

MARCOLINI FRANCESCO P

PRESENTI N.  15 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott.  Silvia Pozzoli  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma 4)  il  
Segretario Generale d.ssa  Silvia Santato .
I Consiglieri Vanni Bruno e Vaccarini Federico sono assenti giustificati
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.
Sono  presenti  gli  assessori:   PESCI  PATRIZIA,  ANTONIOLI  VALERIA,  BATTISTEL  FAUSTO  ANTONINO, 
OLIVIERI AMEDEO .
L'Assessore Olivieri Nicoletta è assente giustificata.
Sono nominati scrutatori: *******************************************************************
Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 267.



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'allegata proposta di delibera n.  20 (proponente: GENNARI MARIANO) predisposta in 
data  15/02/2017 dal Dirigente ;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, ( allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole  per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   15/02/2017  dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 05   SANTATO SILVIA / INFOCERT SPA ;

b) Parere  Favorevole   per la  Regolarità  Contabile  espresso in data  17/02/2017 dal  Dirigente 
Responsabile del Settore Servizi Finanziari  Dott. FARINELLI CINZIA / INFOCERT SPA ;

La Consigliera Grosso Simona è temporaneamente assente. I consiglieri presenti sono n. 
14.

➢ Illustra l'argomento all'OdG, il Sindaco;
➢ L'Assessore Battistel interviene per approfondimenti;
➢ Il Capogruppo Girometti (M5S) presenta  un emendamento, parte integrante, modificativo 

dell'allegato A) come segue:
- all'art. 4, co. 1, sostituire la dicitura "La sede dell'Ufficio Unico/Comune viene individuata presso il 
Comune di  Riccione"  con "La sede  dell'Ufficio  Unico/Comune viene individuata presso il 
Comune di Cattolica";
-  all'art. 4, co. 2, sostituire la dicitura "presso i Comuni di Cattolica e Misano A."  con "presso i 
Comuni di Riccione e Misano A."

➢ Il Consigliere Gessaroli è molto critico, in particolare in relazione al rapporto col Comune di 
Riccione che verrebbe a svolgere un ruolo preponderante;

➢ Il Consigliere Montanari condivide buona parte delle considerazioni del capogruppo Gessaroli,  
il loro voto non sarà favorevole;

➢ Il Sindaco sostiene convintamente la proposta , in quanto i rapporti con i Comuni di Riccione e 
Misano consentiranno di risolvere problematiche molto serie (es.:  Bolkestein );  d'altronde la 
sede sarà a Cattolica;

➢ per il Consigliere Montanari si va troppo verso Riccione: dichiara la sua astensione;
➢ Il Consigliere Gessaroli avanza la proposta di aprirsi a nuovi rapporti con i Comuni di Gabicce 

e Gradara;
➢  il Sindaco condivide, comunque ritiene importanti anche i rapporti con i Comuni limitrofi;

Posto l'emendamento in votazione,  con voti favorevoli n. 9 (Maggioranza M5S),  n.  02 contrari 
( Gessaroli – CnC – e Cecchini – LN -), n. 03 astenuti (Sabattini, Montanari e Benelli del PD);

l'emendamento è approvato;

Successivamente,

Con voti favorevoli n. 9 (Maggioranza M5S),  n.  02 contrari (Gessaroli – CnC – e Cecchini – LN 
-), n. 03 astenuti (Sabattini, Montanari e Benelli del PD);

D E L I B E R A

1) – di approvare l'allegata proposta di deliberazione n.  20  modificato nell'allegato A);
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INOLTRE

Vista la segnalazione di urgenza presente nella proposta di delibera;

Con voti favorevoli n. 11 (Maggioranza M5S più i Consiglieri: Gessaroli – CnC – e Cecchini – 
LN -),   n. 03 astenuti (Sabattini, Montanari e Benelli del PD);

Il presente atto è dichiarato, 

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE

ai  sensi  dell'art.  134  –  comma  4  –  D.Lgs.  18-08-2000,  n.  267  per  consentire  l'immediata 
attuazione di questo disposto.
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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

PROPOSTA  DI DELIBERAZIONE PER IL CONSIGLIO COMUNALE

N.  20  del 15/02/2017 

Assessore competente:   GENNARI MARIANO 

Settore proponente:   SETTORE 05 
Responsabile del settore:   Santato Silvia 

Responsabile del procedimento:

Oggetto:
   APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE PER LO SVOLGIMENTO 
IN FORMA ASSOCIATA DELLE FUNZIONI AMMINISTRATIVE CONNESSE ALLA 
GESTIONE DEL DEMANIO MARITTIMO E PORTUALE DA PARTE DEI COMUNI 
DI RICCIONE, CATTOLICA, MISANO ADRIATICO  

ALLEGATI
Parte integrante
1)

Depositati agli atti
1)
 

                                                            
IL  CONSIGLIO COMUNALE

– RICHIAMATE le deliberazioni n.  5 e n.  6 del  25/01/2017, dichiarate immediatamente 
eseguibili,  con  le  quali  il  Consiglio  Comunale  ha  approvato  il  Documento  Unico  di  
Programmazione (D.U.P.) e il Bilancio di Previsione Finanziario 2017-2019;

RICHIAMATA la  deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  20  del  02/02/2017,  dichiarata 
immediatamente eseguibile, con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione 
2017/2019: assegnazione risorse finanziarie; Richiamata  la  deliberazione  n.  3  del 
24/02/2016, dichiarata immediatamente eseguibile, con la quale il Consiglio Comunale ha 
approvato  il  Bilancio  di  Previsione  Finanziario  2016-2018  e  il  Documento  Unico  di 
Programmazione (D.U.P.);

Considerato  che  i  comuni  di  Riccione,  Cattolica  e  Misano  Adriatico  fanno  parte 
dell’ambito territoriale ottimale di Rimini Sud;

Richiamato l’art. 7 della LR 21/2012, che dispone obblighi di gestioni associate a carico 
dei  Comuni  anche al  di  sopra  della  soglia  di  5.000  abitanti,  al  fine  di  realizzare  ambiti  
gestionali effettivamente adeguati ed efficienti;



Richiamata la L. R. 9/2002 e successive modificazioni in base alla quale i  comuni di  
Riccione, Cattolica e Misano Adriatico, hanno ricevuto dalla Regione Emilia Romagna la 
delega piena delle funzioni amministrative inerenti il demanio marittimo e portuale;

Rilevato che in ossequio alla suddetta disposizione regionale, i Comuni danno avvio alle  
citate gestioni associate, avvalendosi o dello strumento della Convenzione ex art. 30 TUEL 
o  conferendo  le  relative  funzioni  all'Unione,  ricompresa  nell’ambito  territoriale  di 
appartenenza;

Considerato che i  Comuni  di  Riccione,  Cattolica  e  Misano Adriatico,  in  un’ottica  di 
reciproca  collaborazione  e  cooperazione,  intendono  stipulare  una  convenzione  per  la 
gestione in forma associata delle funzioni amministrative connesse alla gestione del demanio 
marittimo e portuale, al fine di perseguire l'obiettivo di una gestione ottimale sulla base dei 
principi di sussidiarietà, differenziazione e adeguatezza;

Visto, all’uopo, lo schema di convenzione (allegato “A”);

Evidenziato, a tal proposito, che:

il Comune di Riccione è stato individuato quale comune capo convenzione; la 
ripartizione degli oneri finanziari sarà effettuata secondo le percentuali ed i criteri di cui 
all’articolo 13) dell’allegata convenzione;

Dato  atto  che  i  Comuni  di  Riccione,  Cattolica  e  Misano  Adriatico  appartengono 
all’ambito territoriale ottimale, coincidente con il Distretto socio-sanitario di Rimini Sud, 
per la gestione associata dei servizi;

Richiamato  il  principio  di  cui  all’art.  14,  comma  29,  D.L.  78/2010  che  vieta  la 
scomposizione delle funzioni, nonché il principio di integralità della gestione associata di cui 
all’art. 24) comma 4 della L.R.21/2012, nell’accezione fornita dalla magistratura contabile; 

Visti:

- il D.Lgs 267/00 e ss.mm.ii;

- la L.R.9/2002 Disciplina dell'esercizio delle funzioni amministrative in materia di 
demanio marittimo e di zone di mare territoriale;

Considerato che  trattasi  di  convenzione  quadro avente  contenuto  programmatorio e 
regolante  in  principal  modo  le  modalità  di  utilizzo  in  forma  associata  di  beni,  risorse 
finanziarie ed umane con finalità di efficientamento e razionalizzazione gestionale; 

  Sentito al riguardo il Sindaco;

Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica e  il parere di regolarità contabile, in 
conformità all’art. 49  TUEL 267/2000;

D E L I B E R A
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1)  -  di  approvare  la  convenzione  per  l’esercizio  in  forma  associata  delle  funzioni 
amministrative  connesse  alla  gestione  del  demanio  marittimo e  portuale (L.R.   9/2002 
Disciplina dell'esercizio delle funzioni amministrative in materia di demanio marittimo e di  
zone di mare territoriale) tra i Comuni di Riccione, Cattolica e Misano Adriatico, nel testo 
allegato alla presente deliberazione, sub lett. A) quale parte integrale e sostanziale;

2)  -  di  dare  atto  che  le  amministrazioni  dei  restanti  enti  conferenti  procederanno 
all’adozione di analoga deliberazione;

3) - di dare mandato al Sindaco, o chi lo sostituisce per legge o per delega ad intervenire  
nella stipulazione della convenzione;

4) - di dare atto che in sede di approvazione dei Bilanci di previsione o variazioni di 
bilancio  verranno  recepiti  gli  effetti  della  presente  deliberazione  in  merito  agli  aspetti 
economico - finanziari che intercorrono tra gli Enti aderenti, in conformità alla specifica 
convenzione;

5) - di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile, data l’urgenza, ai 
sensi dell'art. 134 - IV comma del D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000 per consentire l’avvio delle 
procedure necessarie alla stipula della convenzione con la massima sollecitudine.
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
SILVIA POZZOLI SILVIA SANTATO

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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